

## 政經系「日本與全球政經變遷及影響」研討會 著眼多元議題探討

學習新視界

**【本報訊】**第七屆「日本與全球政經變遷及影響」國際學術研討會，12月19日在守謙國際會議中心HC306、HC307、HC107，分三場次同時舉行，由本校全球政治經濟學系日本政經研究碩士班、國際事務學院日本研究中心與日本關西大學綜合情報學部聯合主辦，來自國內、馬來西亞與日本等國的學者與學生，共計發表30餘篇論文，深入探討日本社會在經濟、產業、半導體和社會結構變化等諸多日本國內的多元議題。

大會開幕式由全球政治經濟學系主任林偉修、日本關西大學綜合情報學部部長名取良太學，分別於現場與線上致開幕詞，基調演講特別邀請國立政治大學國際事務學院日本研究學位學程主任李世暉進行，主題「『台灣有事論』與日本的戰略模糊：從安倍晉三到高市早苗」。閉幕演講由日本關西大學綜合情報學部教授伊佐田文〇，以「AI人工智慧的進步和日本組織間生態系的結構性變化」為題，探討AI人工智慧的進步對日本企業生態系所造成的衝擊、影響與變化。

研討會籌辦人，全球政治經濟學系副教授徐浤馨表示，政經系與日本關西大學綜合情報學部，迄今已共同舉辦7屆國際學術研討會，不僅讓政經系日本政經研究碩士班持續做為台日雙方學術交流的重要據點，疫情過後還能持續維持並深化與關西大學、馬來亞大學及尚美學園大學之學術交流，深具承先啟後的時代意義。研討會能圓滿完成，他感謝關西大學綜合情報學部伊佐田教授的支持、日本研究中心主任胡慶山的大力協助，更要感謝日台交流協會和臺灣民主基金會，在籌辦經費上的多方協助支持。

(文／政經系提供)



淡江時報





淡江時報